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Chapitre 3 PGCD de 2 entiers — Nombres entiers premiers entre eux Fe"__"-’“___\lgi.-

1] Diviseurs communs 3 2 enfiers naturels :
i) Définition :
Soient a et b 2 entiers naturels non nuls
L’ensemble des diviseurs communs a 2 entiers a et'b n’est pas vide car il contient au moins I’entier 1.
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2) Méthode 1 pour déterminer le PGCD : ok , f &) b

On utilise la propriété suivante :
Soient 2 entiers a et b supérieurs ou égaux a 2

e Si dans leur décomposition en produit de facteurs premiers , a et b n’ont pas de facteur premier
commun alors PGCD (a,b)=.A..

e Sinon,le PGCD de aetb est égal au . nm\.\.»d doofadbns romigpcommuns deaetde b,
chacun d’eux étant affecté du plus DM .ngifgwlfﬁﬂurant cIans la décomposition de a et de b
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Exemple Determmer le PGCD de 360 et 9450 apres a\@ir dec&npose ces 2 nombres en facteurs premiers.
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3 Progrletés _ 3 1 5’5‘

Pour tous a et b_entiers relatifs non tous deux nuls
a) PGCD ( a, b ) est un entier strictement positif
b) PGCD (a,1)= A..
©) PGCD (a,0)= Lot (vePeun aboolue e a )
d)PGCD (a,a)=.lo}

LW

|

¢) PGCD (b,a)=PGCD (&.,.0.... = pGeD (lal,bbl..)
£ Pour tout entier relatif k non nul | PGCD(ka kb)=.181 060 (o b)
g)Sik divisealafoisaetb, alors PGCD (a/k;b/k) =...... A P&LD.(a, b )
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5) Nombres premiers entre eux :
a) Définitfion :
Deux nombres entiers relatifs non simultanément nuls sont _premiers entre eux si et seulementsi leur v oAbt
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b) Corollaire :
Si aet b sont 2 entiers non nuls et d un entier naturel
d =PGCD(a,b) ssi a=da et b=db’ oua’etb’ sontpremiers entre eux
. c'est-a-dire PGCD (&, b") = 1 ¥ o "
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c) Fraction_irréductible : - Equ.iuo nea.

Loquueaetb ( b non nut) sont premiers entre eux . On dit que la fraction a /b est irréductible . P d { g é ;
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1! repose sur 2 principes :
a) Principe 1 : (lemme d’ Euclide ) ot
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b) Principe 2.2
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Exa® .
1) Montrer que PGCD (n?+4n+5;n+3)=PGCD (nt+3; 2) ol n entier naturel
2) En déduire les entiers naturels n pour lesquels n” +4n+5etn 3 sont premiers entre eux .
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